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Megdrágult az élet.
Meg csak ez hiányzott. A hús árak 

soha meg nem álmodott magasságot 
értek el. Legfontosabb élelmi cikkünk 
arát mesterségesen felhajszoljak, úgy, 
hogy még a két év előtti nagy takar­
mányhiány idején sem volt olyan vi­
gasztalan a helyzet, mint most. A vi­
déken csak éppen olyan drága a hús, 
mint a fővárosban, miután a vidék 
nagy része a budapesti marhavásáron 
szerzi be husszükségletét. A budapesti 
marhavásár olyan szerepet játszik, 
mint a gabonatőzsde a búzaárak meg­
állapításában, de ezt sokkal kártéko­
nyabban és erőszakosabban csinálja 
még a mi hírhedt, spekuláns tőzsdénk­
nél is. A budapesti marhavásár egy 
maganvállalat kezében van, amely lel­
ketlenül kiszipolyozza a mészárost és 
a közönséget. Ezen fölül a marhavá­
sár bérlői kiviteli üzleteket is folytat­
nak, és a magyar marhát elvonják a 
belföldi fogyasztástól. Jó provízió fe­
jében Bécs felé viszik állatjainkat és 
megesik az a csodálatos dolog, hogy 
Bécsben a hús kilója 10 — 20 krajcár­
ral olcsóbb, mint Budapesten.

Pedig a bécsi húst is magyar mar­
hából vágják ! Kétségtelen, hogy ezt 
a drágaságot egyes emberek, egyes 
osztályok aknázzak ki a maguk szá­
mára. Mindent el kell követnünk, hogy 
sÍKeresen tudjunk védekezni a hus- 
uzsora ellen. A mi közönségünk olyan, 
hogy fát is lehet vágni a hátán, tűr,

még akkor is, amikor már kinyílt a 
szeme. Ennek a türelemnek nálunk 
úgy látszik, nincs határa. De végre 
mégis el kell jönnie az időnek, ami­
kor ez a mindenek által kiuzsorázott 
közönség öntudatra jut és legalább 
megkísérli a kizsákmányolás elleni vé­
dekezést. Egyszer és mindenkorra vé­
get kell már vetni azoknak a merény­
leteknek, amelyeket összeverődött klik­
kek, érdekcsoportok, ránk erőszakolt 
diplomáciai érdekek és rossz politiku­
sok minduntalan a mi zsebünk ellen 
követnek el.

Ferde állapotoknak ferde következ­
ményei vannak. A hús drágasága el­
len a mészárosok harcolnak most, a 

1 fogyasztok helyett. Ne higyje senki, 
hogy a mészárosok ezt azért teszik, 
mert a lelkükön fekszik a fogyasztók 
érdeke, hanem azért, mert nem tud­
nak kellő számú marhahoz jutni és 
nem bírják az illetékeket és fogyasz­
tási adókat. A legújabb mizéria köz­
vetlen oka a Szerbiával való vám- 

; konfliktus, amely a szerb marhák be­
hozatalát megsemmisítette. Ezt a vám­
konfliktust úgy oktrojálta ránk egy 
egy lehetetlen helyzet; osztrák érde­
keket kell megvedelmeznünk, aminek 
ránk nézve az a következése van, hogy 
az élelmi szerek legfontosabbikának, 
a húsnak ára lehetetlen magasságba 
szökött. így lesz a magyar fogyasztó 
közönség idegen érdekek tehetetlen ál­
dozatává. Marháinkat kiviszik és nem 
marad hús a mi számunkra.

A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA,
A szerelem próbája.

Herendy Iván a legboldogabb ember volt 
a világon. Fiatal, alig 28 éves, egy előkelő 
gyár főnöke, a bájos és egyúttal végtelenül 
gazdag Butykai Alice vőlegénye.

Istenem, mennyit küzdött egész életében. 
Szülői elszegényedtek, később egy egész 
famíliát ő neki kellett tartani, de ő nem lan­
kadt, dolgozott, tanult kitartóan s Íme az 
eredmény nem is késett soká.

Elvégezte az egyetemet, diplomával a ke­
zében egy-két hét alatt pompás álláshoz ju­
tott s alig telt el két esztendő, már bátran 
gondolhatott a nősülésre.

Csak gondolhatott volna, de ő egyáltalán 
nem gondolt.

A gyár órája a hat órát jelezte. Iván épen 
készülődött, indulni akart, mikor az igazgató 
szobájába toppant.

— parancsol, igazgató ur ?
— Óh, kedves Herendy ur, legkevésbbé 

sem parancsolok, szívességet jöttem kérni, 
igen, egész komolyan mondom. Hisz tudja, 
én most fenn nyaralok családommal a Sváb­
hegyen, gondoltam bejövök Önhöz s meg­
hívom magunkhoz estére. A szívesség csak 
annyi, amit kérek, hogy ne utasítsa vissza 
a meghívást.

— Végtelen nagy szerencsének tartom . . . 
— felelt Herendy láthatólag mcgilletődve.

— Akkor ne késsünk, lent vár az auto­
mobilom.

Még jóformán fel sem ocsúdott Iván a 
meglepetésből, mikor a gép a fogaskerekű 
állomás előtt megállóit.

— Hisz a feleségemet már ismeri — szólt 
az igazgató mosolyogva. Herendy főmérnök, 
Alice, a leányom.

Az ifjú s a leány egymásra nézett a be- 
i mutatkozáskor s szemük kölcsönösen meg- I villant, mintha titokban azt súgták volna 
i egymásnak : Te vagy az, te rád vártam én, 

egyedül csak te rád.
S Herendy mindennapos lett az igazgató 

! házában. A leány melegen érdeklődött iránta,
I amiből később vonzalom, majd szerelem ke­

letkezett. Es két hónap múlva megtörtént a 
nagy eset. Heiendy István, mint a hatalmas, 
gazdag gyárigazgató leányának vőlegénye 
jelent meg a világ előtt.

A nagy boldogság megrészegítette a derék 
ifjút. Oda omlott menyasszonya lábai elé, 
csókolta a kezét, az arcát, a ruhája szélét.

A leány gyermekesen simult a deli ifjú­
hoz és suttogva mondogatta :

----- Imádlak, szerelmes mindenségem.

Nagy estély volt az igazgatóéknál, díszes, 
előkelő társaság gyűlt össze a pazarul kivi­
lágított termekbe. Csak Iván hiányzott. Ő 
Párisban járt, hivatalos ügyei szóllitották 
oda.

Ó, de azért mindig együtt volt Aliceval 
— gondolatban. Mindennap irt, mindig egy­
ről, mindig ugyanarról, végtelen nagy, ra­
jongó szerelemről.

Sürgős, radikális segítségre van szük­
ség és ezt csak az államhatalomtól 
várhatjuk.

Községi gyűlés.
Rétlecsapolás, tagosítás, villamos világítás.

Hangos gyűlése volt Tapolca köz­
ség képviselőtestületének folyó hó 5-én. 
A gyűlés tárgysorozata jelentéktelen 
dolgokat látszott feltüntetni, azért ke­
vesen jelentek meg, s igy a gyűlés 
nem volt határozatképes, mégis a fel­
szólalók kellő tájékozatlansága követ­
kezteben egyes dolgok hangos vitára 
adtak alkalmat. Már a napirend előtt 
történt felszólalás is helytelen volt, 
mert a gyűlés tárgysorozatát ezzel 
megszakítani nem lehet, tessék a dol­
got indítvány alakjában előterjeszteni.

Napirend előtt felszólal Sebestyén 
Mihály és a vizes rétek lecsapolását 
rosszalja s helyteleníti az ezt vezető 
eljárását, hogy a tagosítással egy idő­
ben, mintegy célzatosan került az sző­
nyegre. Ez nem igaz. Dr. Szűcs Ar­
nold védelmébe is veszi a lecsapolási 
munkálatokat tervező és teljesittető 
Vastagh Jánost, mert a lecsapolási 
munkaiatok eszméje, annak keresztül­
vitele mar mintegy 5-6 évvel ezelőtt 
kezdődött s azóta az ügy szépen ha­
ladt s ma már a megtestesülés stá­
diumába fog jutni, véletlenül össze­
kerülve a tagosítás ügyével, amely a 
megyei dülőutak létesítése tárgyában 
beadott kérvény s az ebből folyt to-

41ice a verandán ült és szerelmesével fog­
lalkozott.

-- Igaz, tegnap is irt, óh a drága, óh az 
édes.

— Kivette zsebéből a levelet s halkan ol­
vasni kezdte :

„Repülj te sas, repülj te képzelet, 
í-'ond körül kis tündéremet,
A költészet, a szerelem varázsával,
Szállj be a scivébe, ird be gondolataimat, 
Igézd meg őt, fonj glóriát a feje köré, 
Ékesítsd fel a szerelem örökzöld koszo­

rújával,
Csókold meg őt, ha alszik, ha ébren van. 
Ha jár-kel, ha imádkozik,
Gyújtsd fel képzeletét,
Fess bele rózsaszínű tündérálmot.
Csókold a homlokára, hogy szeretem, 
Csókold a szemére, hogy imádom,
Csókold az ajkára, hogy meghalok érte. 
Repülj te sas,
Repülj te képzelet.
Összecsókolta a levelet s megreszketett a 

boldogságtól. Egyszerre azonban lehűlt. Hát­
ha az egész csak játék, csak rút hazudozása 
a szerelemnek ... ah, nem. Iván őt igazán 
szereti. De mégis, hátha nem, hiszen nem 
régen ismeri még, nem láthatott bele még 
a leikébe, félt, remegett, hogy csalódásra fog 
ébredni.

— Istenem, Istenem, miért is teremtettél 
leánynak, hogy ha már az vagyok, miért 
nem vagyok szegény.

A társaság szerteszéledt.
Szórakozottan sietett szobájába s leid-
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vábbi eljárás következménye. Nagyon 
helytelen tehát, hogy ezzel a legjobb 
indulatu, minden egyeb erdek nélküli 
üdvös és nagy fáradságot igénylő mun­
kálat tervezőjét, vezetőjét mintegy gya­
núsítva, a tagosítással hozza felszólaló 
össze, oly színben tűntetve azt el, 
mintha az célzatosan osztalyerdeket 
akarna szolgálni.

A helytelen vádat tehát, mi is, kik 
legjobban ismerjük a dolgok teljesen 
különálló természetét, visszautasítjuk 
és elitéljük, mint olyant, mi a valóságnak 
meg nem felel, de a folyamatban levő 
hasznos lecsapolási ügynek karara le­
hetne. Jó lenne az ilyen dolgot lel- . 
szólalás előtt a kellő mérlegelés szem- | 
pontjából tanulmányozni, nem pedig I 
a közügy rovására odavetni, es ezzel 1 
a tájékozatlan polgárokat talán leire- : 
vezetni. __ , j

A gyűlés második targya a község 
világítására szükségelt 12 drb. villa- | 
mos izzólámpa beszerzése, illetőleg ; 
megszavazása. Minthogy a gyűlés a 
tagok elégtelen száma miatt hatatoza- 
tot nem hozhatott, az ügy újból 30 
napi tárgyalásra kitüzetik. Nem kisebb ; 
vitára adott alkalmat lapunk múlt sza- i 
mának hírek rovatában, a keszthelyi 
villamos világítás szerződésének kivo­
natosan hozott pontjai, melyhez sze­
rény véleményünkből csak annyit fűz­
tünk, hogy az is olcsóbb, mint a ta­
polcai. Tettük ezt minden legkisebb 
célzatosság vagy rosszakarat nélkül 
azért, mert nagy részleteiben a keszt­
helyi villamos világítás látszólag jova 
olcsóbb is, mint a mienk. Es ha mint a 
közügy szószólója ezzel legalább a 
közönség nagyobb érdeklődését hívtuk 
fel az ügyre, máris megtettük köte­
lességünket anélkül, hogy azzal bai- 
kit is sérteni szándékunkban lett volna. 
Hiszen a dolog vezetése oly férfiúra 
volt bízva, kit 1 apolca minden pol­
gára tisztel, becsül, s aki c község 
érdekeit mindig szivén viselte és vi­
seli, távol állt tőlünk tehát a legkisebb
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célzás, mert nagyon jól tudjuk, hogy 
őket a legjobb indulat vezette a do­
logban, de jóhiszemüleg eljárva, té­
vedhetünk mindnyájan és ezt hibana i 
felróni nem szabad, azt mi sem tet­
tük, tehát aki bennünket ezzel tálán 
gyanúsít, úgy félreért a közügy szol­
gálatában álló munkálkodásunkban. 
De vád illetheti mindazokat, akik an­
nak idején a szerződést komoly tanul­
mány tárgyává nem tették, amikor a 
most felmerülő nehezmenyeket orvo­
solni lehetett volna. Ez mindnyájunk 
közös hibaja. Több szem, többet lat.

Az említett rövid hitünk adott talán 
impulzust dr. Szűcs Arnold községi 
képviselőnek, hogy villamos vilagita- 

í sunk szerződését összehasonlítsa, a 
I melyből látszólag az tűnik ki, hogy

Keszthely villamos közvilágítása ol­
csóbb, mint a mienk, és indítványozza, 
hogy a szerződés felülbírálása céljabo 
és hogy a Ganz-gyár némi kedvez­
ményt nyújtson, bizottság küldessek 
ki, amit cl is fogadtak. A bizottság a 
részvénytársaság igazgatójával és _ a 
Ganz-gyár mérnökével együttesen tár­
gyalta az ügyet és abban állapodott 
meg, hogy a képviselőtestület küldjön 
ki egy szükebb körű bizottságot, aki 
a részvénytársasággal és a Ganz-gyár 
kiküldöttjével tárgyaljon és eszközöljön 
ki a község közvilágítására kedvez­
ményt. Teljesen méltányoljuk a község 
óhajat és bizton tudjuk, hogy a rész­
vénytársaság minden tagja, ki e köz­
ség ügyét szivén viseli, a legjobb aka­
rattal hozzájárul a községnek nyuj- 

i tandó kedvezményhez, hiszen mind­
nyájunk közös óhaja csak az lehet, 
hogy a község minden utcája, a mél­
tányosság keretén belül kellő világí­
tást kapjon, mert dacára a szűk és a 
tervezet szerint már is költségtöbble­
tet igénylő és a legkörültekintőbb 
lámpaelhelyezésnek, mégis kevésnek 
bizonyult. A bizottság eszközöljön ki 
tehát oly számú lámpa felállítását, a 
mely e község összes lakóinak óhajá-

val egyezik s ha ezt ily módon sike­
rül elérni, úgy ha netán mint a köz­
ügy szószólói némi eredményt értünk 
el minden célzatosság nélkül hozott 
ártatlan hírünkkel, máris megnyugtat 
a7 a tudat, hogy mint ilyenek, e köz­
ség javát némileg előmozdítottuk. Nagy 
hibája volt mindig közönségünknek, 
hogy nem érdeklődött kellőleg a koz- 
ü.ryek iránt s Íme, most így boszulja 
meg önmagát a közöny. Az úgy 
megvilágítására bármelyik részről szí­
vesen adunk helyett lapunkban.

Domonkos Ferenc es tarsai Kossu.h 
utcai lakósok kérvényt nyújtottak be 
a képviselőtestülethez, utcájuk meg­
javítása céljából, mire közsegbiro elő­
adja, hogy az úttest arka.t kitisztit- 
tatta s a legszükségesebb munkaiato­
kat megtétette. Tekintve azonban, 
hogy a Kossuth Lajos-utcának ezen 
részét csak betoncsövezéssel es mas 
költséges munkálattal lehetne alaposan 
javítani, községbiró utasittatik, hogy 
tegye magát folyamodókkal érintke­
zésbe, hogy a költségekhez mivel ]a- 
rulnak hozzá. Tudvalevő dolog, hogy 
a Kossuth Lajos-utca ezen részé is a 
legnagyobb forgalmú úttest, mindkét 
oldalán széles és elég mely árokkal, 
mely a nagy forgalom esetében nem­
csak a kocsiközlekedést veszelyezteti, 
de a házak mellett a gyalogutat is 
keskenyiti és bizony sötét estéken 
könnyen a legnagyobb szerencsetlenseg 
érheti az embert. Méltányos a háztulaj­
donosok kérelme, hogy a vizet levezető
mély árok betoncsövezéssel legyen ellát­
va, hiszen úgy tudjuk, az összes haztu- 

1 lajdonosok a legnagyobb készséggel 
hozzájárulnak a költségek felevei, így 
a községre nem hárulna nagy teher, 
amit a jövő évi költségvetésbe fel 
lehetne venni.

Jelenti végül főjegyző, hogy Ta­
polca nagyközség kérvényezes folytan 
a nagy méltóságú belügyminisztérium 
által toloncállomásnak nyilváníttatott.
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küdt. Az édes anyja keltő szavai ébresztet­
ték tel reggeli álmából. .

— Alice, Alice, gyorsan, gyorsan, lvan 
megérkezett, már régen vár rád.

S aztán ismét együtt voltak, lset olelo 
kar fogta át a leány derekát.

— Újra itt vagyok.
— Újra az enyém vagy.
— Édes mindenségem.
— Nem addig a', — kacagott a leány | 

boldogan — addig nem hagyom bekét, míg 
be nem számol a párisi útról.

_ Ezer örömmel. Majd lemegyünk a
kertbe s a kis lugasban elbeszélek mindent.

Hamar oda értek. A kerti lugas egy par 
lépésnyire volt.

A leány kezdett beszélni.
— Kedves Iván, maga megígérte, hogy 

beszámol a párisi útról, s nekem egy gyö­
nyörű igaz gyöngysort is hozott. Köszönöm. 
Én azonban most egy komoly dolgot aka­
rok a tudomására hozni, ami talán nagyon 
megváltoztatja terveit, engem pedig boldog­
talansággal fog sújtani.

A férti megdöbbenve nézett a leány konybe 
boruló szemeibe.

— Kedves Iván, maga azt hitte, hogy cn 
gazdag vagyok, hogy nekem sok pénzem 
van, be kell hát vallanom, hogy egy hét óta 
szegény, nagyon szegény vagyok. Atyám . . 

Iván félbe akarta szakítani.
_ Hagyjon beszélni, kedves Iván. Atyám

szerencsétlen vállalatok következtében tönkre 
jutott. A világ még nem tud semmit, de az 
én szemeim s füleim mindent észrevettük. 
Szüleim titkolóznak, de valami titkos ető

nekem megsúgta, hogy nagy válság előtt 
állok. És most menjen el, ne tegye magat 
tönkre miattam, ön szép, derék férfi, talál 
maga gazdag leányt, nem egyet, ki szívesen 
nyújtja a kezét. Es most válaszoljon, ha van 
válaszolni valója.

A férfi átölelte könyezö kedvesét és suttogó 
hangon felelt.

— És ha azt mondanád, hogy nincs sen­
kid és semmid a világon. Ha nem volna 
egyebed, mint a mi rajtad van, azt hiszed 
kevésbbé szeretnélek ? Édes angyalom ! Rosz- 

I szül Ítéltél meg engem s rosszul Ítélted meg 
szerelmemet. Nem kell nekem a vagyonod, 
nem kell a kincsed. Te, te kellesz nekem 

! csak, te egyedül a széles világon. Férfi va­
gyok, van két erős karom, szembenézek a 
veszélylyel, dacolok a hővel, a tagygyal, s 

! édes lesz a munka, mert hiszen te éretted 
i teszem. Elmegyünk messze innen a fővá­

rosból s ott fogunk élni boldogan, egysze- 
: rüen, senkitől sem irigyelve, mindenkitől 
! szeretve, te melletted, a te oldaladnál, a te 
1 arcod fényénél, a te szemeid tiszta egénél 

édes lesz az életküzdelem.
— Te szeretni fogsz, te ápolsz, ha beteg 

leszek, te zárod le szemeimet, ha meghalok.
I A férfi arcán a szerelem dicső felmagasz­

tosul tsága tükröződött.
1 A leány felemelkedett, arcán a boldogság 

derűs mosolyával, átkarolta a lórii nyakát s 
némán, hosszasan, a szerelem végtelen ki­
fej ezettségével megcsókolta.

- Hazudtam, nem mentünk tünkre, zo- 
i kogta a leány csendesen s oda omlott Iván 

kebelére. Illés István.

Ivóvizünkről.
Az egészségügyi követelmények kö­

zött elsőrendű helyet foglal el az ivó- 
vizkérdés. Nem mellékes dolog az, 
hogy egy község lakossága jó vizet 
iszik-e, avagy rossz vizet kénytelen-e 
inni. A cynikusok azt mondhatnak, 
hisz minálunk elég bor terem, mi a 
vizet csak mosdásra használjuk. Elég 
baj ez. Ezért fordul elő annyi garáz­
dálkodás és emberölés ezen a vidéken. 
Tény az, hogy Tapolcán alig van kút, 
melynek vize kellemes izü volna, a 
felső városrészen, a Harangozó-házon 
túl a kutak vize élvezhetlen, íztelen. 
Vizünknek rendkívül nagy a mésztar- 
talma, úgy, hogy akik hosszabb ideig 
ezen vízzel élnek, feltétlen idült szék­
rekedésben szenvednek és állandóan 
pilulákkal kénytelenek élni. Ezen ku­
tak egymással es a tapolcai tóval ösze- 
köttetésben vannak, közlekednek; ha 
a tóból a vizet leeresztik, akkor a vá­
sártéren, vagy a vincellériskolában levő 
kutban szintén nagyon kevés lesz a 
viz, ami azt bizonyítja, hogy ezen 
kutak a tóval közlekednek. Nyáron a 
talajvíz nívójának ingadozása követ- 

I keztében egyes földrétegekből ártalmas 
1 baktériumokat mosván ki a viz, ezek-



kel telittetnek a kutak és ivóvizükkel 
ilymódon fertőzik az emberi szerve­
zetet. Ismerek Tapolcán háztulajdonost, 
ki azzal dicsekszik, hogy neki soha 
sem kell az árnyékszéket kitisztittatnia, 
tartalma elfolyik a földben, valamely 
éren keresztül. Ezért van itt szórvá­
nyosan typhus és nyáron rendszerint 
bélhurut szinte járványosán.

Városunk közegészségügyének vélek 
szolgálatot tenni, midőn ezen baj sza­
nálását sürgetem. Ezen mizérián csakis 
egy artézi kút túrása által lehetne se­
gíteni. a Szentháromság-téren volna 
ennek a legalkalmasabb helye, vagy 
esetleg a vásártéren. Azt hiszem, 300 
méter mélységből elég jó és baktérium­
mentes vizet kapnánk. Később akadna 
vagy egyes vállalkozó, vagy esetleg 
részvénytársaság, mely ezen kuttal 
összefüggésben artézi gőzfürdőt épí­
tene. Az artézi kútfúrása nem is járna 
valami horribilis költséggel. A város­
nak csak a munkaerőt kellene szol- j 
gáltatni, mérnököt és gépekét a fúrás- | 
hoz a belügyminisztérium ad. A vá­
rosnak pár ezer forintjába kerülne az 1 
egész és városunk ivóvizkérdése egy­
szer s mindenkorra meg volna oldva 
és egy nagyszerű kulturális intézmény­
nyel volnánk gazdagabbak. Városunk 
érdemes elöljáróságában vannak mo­
dern emberek, kiknek minden szép 
és hasznos iránt helyes érzékük van, 
ha ők ezen közhasznú ügyet fel­
karolják, akkor nagyon rövidesen meg 
lehet ezen tervet valósítani és biztosak 
lehetnek felőle, hogy a lakosság, mely­
nek bizalma ültette őket a város ta- | 
nácsába, csakis hálával fog nekik j 
adózni.

Városunk lakossága az utóbbi év­
tizedek alatt erősen szaporodott, a vá­
ros rohamos fejlődésnek indult, kultu­
rális intézményekre van tehát szük­
sége, ezeket meg kell teremteni és meg 
fogjuk teremteni; ezek elől elzárkózni 
nem szabad és nem is lehet.

Dr. Klein Gyula.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
fiókja Nagykanizsán.

(Saját tudósítónktól.) Ama nagyjelentőségű 
pénzügyi esemény, melyet már hónapokkal 
ezelőtt jeleztünk, bekövetkezett. A Pesti Ma 
gyár Kereskedelmi Bank nagykanizsai fiókja 
Nagykanizsán megkezdte működését saját inté­
zeti palotájában, Csengery-ut 4. szám alatt.

A fiók alapításának fontossága nyilván­
való. Alig ha lesz Zala-, Somogy- és Vas­
megyének olyan jelentőségteljes közgazdasagi 
mozzanata, mely nem fogja érezni a bank­
fiók működését. Élvezni fogák e működést 
a kereskedelmi- és ipari vállalatok, a gazda 
társadalom, sőt a vidék községei is, melyek 
közelebb jutva az intézethez, módjukban lesz 
a községi hitelüket olcsóbbá és elviselhetőb­
bé tenni.

A bankfiók alapítása a pénzintézetek éle­
tében is jelentőségteljes változást fog okozni. 
Ezentúl nem kell a budapesti, wieni és a 
lobbi ausztriai pénzintézeteket felkeresni, hisz 
itt közvetlenül összeköttetésben fognak állni 
egy előkelő fővárosi intézettel, ami, hogy 
mást ne is említsünk, nagy kamat megtaka­
rítást jelent. E vidék pénzintézetei csak örül­
hetnek az alapításnak.

A hozzánk érkezett körlevél a fiók műkö­
dését Így körvonalozza. Állampapírok, zálog­
levelek, sorsjegyek és egyéb értékpapírok, 
külföldi ércpénzek és bankjegyek vásárlása és 
eladása; kamatozó betétek elfogadása takarck-
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! pénztári könyvecskékre és folyó (cheque) | 
I számlára ; kamatozó pénztári jegyek kiadása, ' 
j melyek minden jelentékenyebb magyar és 
I osztrák városban beváltatnak; értékpapírok 
; átvétele őrzésre és kezelésre a fiók által, vala­

mint safe-deposit rekeszek bérbeadása, melyek- 
i ben a bérlő értékpapírokat és egyéb érték- 
j tárgyakat saját zára alatt őrizhet meg. A fiók 

működési körébe tartozó egyéb üzletágak a 
következők: tőzsdei megbízások teljesítése a 
budapesti, bécsi és külföldi tőzsdeben ; köl­
csönök nyújtása értékpapírokból álló fedezet­
re, folyó számlában nagy előre megállapított 
összegben vagy lejárattal; előlegek nyújtása 
árukra és árukról szoló okmányokra; szel­
vények és kisorsolt érkékek beváltása; bel 
és külföldi váltók (devisák) és utalványok 
leszámítolása, illetve vásárlása : koronaértékre 
vagy külföldi értékekre szóló utalványok és 
hitellevelek kiállítása bel- és külföldi piacok- 

I ra, valamint fürdő- és üdülőhelyekre.
I A fiók működésében több olyan irányt 

látunk körvonalozva, melyet eddig vidékünk 
pénzintézetei nem kultiváltak. Kereskedői és 

i általában pénzügyi körökben máris nagy ér- 
I deklődés nyilvánul a fiók működése iránt,
! mely bizonyára ki fogja elégíteni a hozzá­

fűzött jogos óhajokat.
A körleveleket kibocsátó igazgatóság maga 

is hangsúlyozza, hogy a fiókra nézve ugyan­
azon elvek mérvadók, melyet a bank köz­
pontja követ. A lelkiismeretes és megbízható 
központi vezetés pedig sokkal ismertebb, sem ­
hogy azt bővebben kellene méltatnunk.

____TAPOLCZAI LAPOK

huh.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Nagy Margit keszthelyi közs. iskolai 
tanítót az ottani polgári leányiskolába segéd­
tanítóvá nevezte ki, a XI. fiz. osztályba soroz­
ta.

Áthelyezések. A magyar királyi államvas­
utak igazgatósága a keszthelyi osztály mér­
nökséghez beosztott Katona Mór műszaki 
gyakornokot a miskolci üzletvezetőség terü­
letére áthelyezte. Helyébe a székesfehérvári 
osztálymérnökségtől Roskovec Lajos mérnö­
köt helyezte Keszhelyre az osztálymérnök­
séghez való beosztással. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Somogyi Imre hajduszo- 
boszlói állami polgári iskolai tanítót a Csák­
tornyái állami polgári fiúiskolához helyezte 
át hasonló minőségben.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt 11 órakor 
következő tárgysorozattal : 1. A villamosbi­
zottság jelentése, 3, Búzás féle kapubejárás 
eladása. 3. Sonnenchein féle ház előtti sarok 
eladása. 4. A méntelep felállítása iránti ren­
delet.

Ismét a barlang. Évenkint van barlan­
gunknak néhány látogatója, különösen a 
nyári hónapokban. Így tegnapelőtt mirowi 
Myskowszky Emil bányamérnök, pécsi 
püspökurodalmi bányalelügyelő volt a bai 

! lángban, azt keresztül-kasul bejárta, tanul­
mányozta a barlang alakulásait, kőzeteit, 
majd feljővén, kiment a barlang menete ira- 
nyában Halápra, kutatván a viz eredetet; 
állítása szerint a barlang vize hőforrás eie- 
detii, Ígéreté szerint, majd ismét eljön hosz- 

1 szabb időre, magával hoz két bányászt, a 
; kiknek segítségével kutatásokat fog eszkö- 
I zölni a barlang vize eredetének felkeresésere. 

Talán még sikerül barlangunkat értékesítem. 
Bár csak úgy lenne !

Aszi sorozások. Az 1900. évié kiállítan­
dó újoncok megajánlásáról szóló 1906. évi 
VI te alapján a honvédelmi miniszter ma 
leérkezett rendeletével felhívta Zalavármegye 

: törvényhatóságát, hogy az 1906. evre vonat­
kozó ujoncozási, utazási es működési terve- 

1 zeteket az illetékes hadkiegészítő parancsnok- 
1 súgókkal egyetértőleg akként állapítsa meg, 
i h0gy az 1906. évre vonatkozó tósorozasok 
I október 10-től november 30-ig legyen vegre- 
i hajtható. Meghagyja a minister, hogy a va- 
I sárnapok, katholikus és protestáns ünnepna­

pok, továbbá azon a vidéken hol gör. kele- 
I tiek vagy izraeliták tömegesebben laknak,
; ünnepek működési napokul ki nem tüzhetők.

Ásatások Kékkuton. Langmayer Ignácz 
i pápai lakos a kékkúti savanyúviz forrás mel-

lett mintegy 1000 □-öl nagyságú területet 
vett meg, azon célból, hogy ott ásatásokat 
végezve a savanyúviz forrás vizét, ha attól 
az édes vizet cltudja vezetni, értékesítse. A 
múlt héten a nevezett területen ásatott, s már 
egy méter mélyen vas és más fémtartalmú 
kőzetet talált, melyet megvizsgálás céljából 
az országos geológiai intézetnek küldött fel, 
meghatározás céljából. Az ásatások tovább 
folynak, s Így előreláthatólag kedvező ered­
ménynyel fognak végződni.

A révfülöpi nyaraló vendégek kirándu­
lása. Alig van a balatoni fürdőkben családia­
sabb, fesztelenebb élet, összetartás nyaraló ven­
dégek között, mint Révfülöpön. A fürdőzés mel­
lett a különböző címek alatt tartott férfi- és 
hölgy-összejövetelek, szórakozások, kedélyes 
társasjátékok fűszerezik a vendégek nyaralá­
sát. A csütörtöki tombola-estélyhez, a vasár­
napi sörözéshez járul újabban a szombat esti 
disznótor. A sport-üzésre szolgál most már 
három tennis-pálya. A múlt kedden pedig 
kirándulást rendeztek a Balatonon és vissza­
adták az almádi-i fürdővendégek tavalyi lá­
togatását. Mintegy 80 fürdővendeg szállt reg­
gel 8 órakor a kirándulás céljára fogadott 
„Helka“ hajóra. Vig cigányzene és énekszó­
val indult el a kedélyes társaság. A Helka 
pedig vígan szelte a Balaton hullámait Ba- 
latont'üred felé. Odaérkezve, a kirándulók 
megtekintették a szép fürdőhelyet és egy 
óráig tartó séta után ismét hajóra szálltak, 
amely őket Almádiba vitte, ahol a vendég­
látó almádiak fogadták őket és egy órai séta 
után az almádi vendégekkel együtt társas 
ebédhez ültek, amelyen dr. Óváry Ferenc 
országgyűlési képviselő az almádiak nevében 
felköszöntötte a vendégeket, jelezve, hogy 
az almádiak háromszori látogatását viszo­
noztak a révfülöpiek, kiknek ismert kedélyes 
összetartása, élénk fürdőélete hozzájárul a 
Balatonkultusz fejlesztéséhez. A révfülöpiek 
nevében a kapuvári prépost mondott köszö­
netét az almádiak szives vendéglátásáért, él­
tetve a fürdőzőket és a Balaton fürdőéleté­
nek minél nagyobb mérvű felvirágzását óhajtja.
A kedélyes együttlétet a hajó harangszava 
zavarta meg, felszállásra intve a kiránduló­
kat. A kirándulók hajóra szálltak és a mi­
előbbi viszontlátás reményében intettek bú­
csút az almádi-i nyaralóknak. Innen Sió­
fokra, majd Balatonföldvárra mentek, mind­
két helyen szives fogadtatás és kalauzolás 
közben megtekintették a fürdőtelepeket. Mon­
danunk sem kell, hogy ennyi szives látás 
után, és a szép balaton gyönyörű tájaitól 
fürdőitől, megittasultan szálltak ismét hajóra, 
ahol a vig cigányzene mellett megindult a 
ropogós csárdás, úgy, hogy csak úgy nyö­
gött belé a vén Helka. A fiatalok táncoltak, 
az idősebbek pedig vig énekszó mellett szó­
rakoztak. — A fiatalok heves táncza még 
Harcffy bátyánkat is magával ragadta, járta 
is amúgy magyar hévvel a csárdást. Ily han­
gulatban érkezett a kiránduló társaság este 
9 orakor haza Révfülöpre, magával vivén 
egy kedves es kedélyesen eltöltött nap em­
lékeit. A kirándulókat a hajón a révfülöpi 
Gyöngy vendéglő koresmárosa kitűnő ételek­
kel es borral szolgálta ki. A révfülöpi csalá­
dias es kedélyes szórakozások rendezése 
Tóth Lajos fürdőigazgató és kedves családja 
érdeme, kik minden alkalmat felhasználnak 
arra, hogy a vendégek othonosan, kellemesen 
töltsék idejüket. — Vissza is jón az, aki 
egy nyarat már itt töltött.

A körorvosok fizetésrendezése. A bel­
ügyminiszter körrendeletét intézett Zalavár­
megye alispánjához s abban tolhivja, hogy a 
vármegye járásainak székhelyein lakó köror­
vosokra vonatkozólag a rendelethez mellékelt 
rovatos kimutatást töltse ki és 10 nap alatt 
terjessze fel a miniszterhez. Az egyes rova­
tok a kórorvos működési körére, fizetésére 
és utiátalányára vonatkoznak. Ha a járási 
székhely (nagy, vagy kisközség) külön orvost 
tart, ennek fizetése és utiátalánya külön ro­
vatban tüntetendő föl. Erre a kimutatásra 
azért van szüksége a belügyminiszternek, 
mert a körorvosok fizetését rendezni akarja.

Mulatság Badacsonyban. Jámbor száza­
dos vezetése alatt Badacsonyban volt szakasz 

I kadét, hogy a szives fogadtatást, melyben 
ott részük volt, viszonozza, csütörtökön este 

! a Hableány termeiben egy kis bucsuzót ren-

augusztus 12.
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dezett. A mulatság, tekintve, hogy a bada­
csonyi társaság már évek óta nélkülöz min­
den társas szórakozást, várakozáson felül 
látogatott volt. Csak egyesek — a régi tün­
tetők közül — tüntettek most is 
távollétükkel. Különösen emelte az est si­
kerét Kovács kolozsvári joghallgató, ki ván­
dorújában ép ide került és a régi vándor­
énekesek módjára a szüneteket gyönyörű 
énekével, — melyhez a kíséretet maga adta, 
— töltötte ki. A vigságnak csak a hajnali 
órákban lett vége, amidőn is a fiatal katonák 
villáról-villára járva, hangos énekszóval bú­
csúztak.

Uj egyesület Tapolcán. A helybeli szabó­
munkások körében mozgalom indult meg 
avégböl, hogy maguknak szakegyesületet 
alakittanak. Hosszabb előkészület után múlt 
vasárnap délután tartották alakuló gyűlésü­
ket a Berta-féle vendéglő külön termében, 
mely alkalomra leutazott a központ kikül­
dötte, Kitaj ka titkár, ki elsősorban az egye­
sület vezetésére vonatkozólag adott részletes 
felvilágosítást, és ezután megalakították az 
egyesület tisztikarát.

Verekedő legények. Ismét a tapolcaiak­
ról szól a nóta. — Tóth József, Tóth Lajos 
és Darvalics Lajos nagy vitézek mert hár­
man megtudták verni Horváth Györgyöt, 
ki néhány napig ngögni fogja a kapott se­
beket. Hasonló gyáva kompánia tagjai Szabó 
Sándor, Szabó Lajos és Szollár György su- 
hancok, akik ugyancsak folyó hó 5-én Lakat 
Györgyöt támadták meg és alaposan össze­
verték. A jómadarakat feljelentették a hely­
beli királyi járésbiróságnál.

Borzasztó halál. Horváth Lajos diszeli 
lakos 6 éves fia folyó hó 5-én délután mig 
szülői nyugodtak, fölmászott az udvaron lévő 
magas szederfára, ott megcsúszott, és a fa 
alatt lévő hegyes léckerítésre esett. A hegyes 
léc oldalát szúrta keresztül, a szülők a zajra 
kimentek de kis fiuk már halott volt.

Éjjeli csendháboritók. Igazán elszomo­
rító, de amellett felháborító, hogy Tapolcán 
a legbékésebb polgár sem alhatik nyugodtan. 
A múlt héten egy Uj-utcai úriember laká­
sára néhány részeg suhanc beakart törni, 
hogy a cseléddel enyeleghessenek. A gaz 
fickók éjjel 11 órakor zörgetni, dörömbölni 
kezdték a lakás ajtaját, mire a gazda az ab­
lakon keresztül távozásra intette őket. El is 
távoztak, de két óra múlva még részegebb 
állapotban jöttek vissza és az udvaron levő 
rózsakarókkal ütöttek ajtót, ablakot, fenye­
getvén a ház urát, ki csak lelövéssel való 
fenyegetéssel tudta őket elriasztani. Szép ál­
lapot, ha már a békés lakost saját portáján 
támadják meg. Jellemző a mi közbiztonsá­
gunkra.

Szülők figyelmébe ajánljuk Kóser tan- 
és nevelő intézetét Budapesten (alapittatott 
1853-ban). E kitűnő hírnévnek örvendő in­
tézet magában foglal 3 osztályú felső ke­
reskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú 
az állami, községi és testületi felső kereske­
delmi iskolákkal- és négy osztályú polgári 
iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és 
az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki 
tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő in­
ternátusba felvétetnek. — Értesítést küld 
Rőser János igazgató, Budapest, VI., Aradi- 
utcza 10.

Az almádiak Badacsonyban. Folyó hó 
6-án 100 almádi fürdővendég külön hajón 
Badacsonyba rándult, ahol Dr. Óváry Ferenc 
orosz képviselő vezetése alatt fölmentek a 
hegycsúcsra, megnézték a bazalbányát meg- 
fürödtek, a Hableányban megebédeztek. Nem 
voltunk ott, de a hozzánk érkezett panasz 
szerint a badacsonyi ebéddel nem voltuk me­
gelégedve. Ily hírek után, amit annyi kirán­
duló visz szerte-szet, nem remélhető Bada­
csony látogatása.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám" centrifugális bogyózó és zúzógé­
pére felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelen­
dők különösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ 
borsajtók nemkülönben a nagyüzemi! prése­
léshez készített „Rákóczy“ kettős kosaru 
sajtók, amelyeknél a régi világ fából készí­
tett prése zseniálisan egyesítve van a mo-

I dern technika vívmányaival. A sajtó felső 
i része acél, alsó része faszerkezet. Ennélfogva 
! a must seholsem érintkezik a vasrészekkel, 

hanem csuk a fával, ami a must színét, izét, 
zamatját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell összevagdalni, hanem kisebb darabok- 

j ban is könnyen ki lehet venni. Az 1902. évi 
j egri és pozsonyi 11. mezőgazdasági orszá- 
I gos kiállításon a cég borsastói első díjjal, 

aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég Ízléses 
: árjegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek 

megküldi.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmény.

A vásárban vett állatját mindenki 
még a vásárban nevére itassa, mert 
később átírva nem lesz.

Tapolca, 1906. augusztus 11.
Horváth Jenő

főjegyző.

enyasszonyi-selyem
85 krtól 11 Irt 35 kiig méterenkint minden 
színben, portó és vámmentesen házhoz szál­
lítva. Gazdag mintagyüjtemény.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

Egy bebuiorozott szoba
azonnal kiadó Viola utca 75. szám 
alatt, a polgári iskola átellenében.

Ugyanott 1 szoba, konyha es kam­
rából álló lakás kiadó.

Állandó fogmiitereiq. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapoiczan, Eibesehiitz-szálloda. 

TAPOLCÁN tartózkodik július 
hónap kiveteievei minden hónap 

20-toi 27-ig bezárólag.

Készít minden a műfogászat 
körébe vágó műveleteket.

Jótállás az összes műveletekért.

R0CHITSCHI

Tempiomt orrás
BOHlt AL keverve 

rendkívül üdítő és az
egészséget előmozdító ital. 

Magyarországi főraktár:
IIoHTntinn .J<>z!s<‘|"

BUDAPEST, (Báthory-utca.)

__ augusztus \2._
Értesítem a tisztelt husvásárló kö-

zönséget, hogy 
kilogrammja

nálam a húsnak

marhahús eleje 40 krtöl 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 fi

borjúhús eleje 60 „ 70 II
„ hátulja 70 „ 80 II

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Ház-eladás.
Özv. Huppan Ferenczné Győri ut­
cában 5 szoba és 1 boltból álló

saját házát szabadkézből

eladni
szándékozik.

Venni szándékozók vele minden 
nap értekezhetnek.

2701/tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Tapolcai Takarékpénztár részvénytár­
saságnak id. Bella Antal és neje Jánka 
Lujza, úgy Adorján Ferenc raposkai lako­
sok ellen 300 korona és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai 
kir. járásbíróság területén levő a raposkai 
19. sztjkvben 1450 fit. agrárkölcsönnel ter­
helt Bolla Antal és neje Jánka Lujza tulaj­
donát tevő 142. hrsz. alatti szent györgy- 
hegyi pincés szőlő s rétre 1092 korona; 
2. a 48. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául 
felvett s a végrehajtási törvény 155. §-a ér­
telmében együttesen árverés alá bocsátandó 
L 301. hrsz. 339./b. hrsz. gáti dűlői rét s 
illetve káposztáskertre 91 korona, ugyan­
csak együttesen eladandó a 229. szijkvben 
ugyanazok tulajdonául felvett 38. hrsz. 18. 
szám alatti ház, udvar, kert, s 72. hrsz. 
kulcsár dűlőbeli szántóra 368 korona ; vé­
gül a 237. sz. tjkvben Adorján Ferenc tu­
lajdonául felvett 650 írt. agrárkölcsönnel 
terhelt 147. hrsz. alatti szentgyörgyhegyi 
szőlőre 228 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a 
megjelölt ingatlanok az

1906. évi szeptember hó 3. napján délelőtt 
10 órakor

Raposka községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/„-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bitóságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.
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augusztus 12TAPOLCZAILAPOKTapolcza, 1906
gazdasági felszerelés, széna, borok és hor­
dókból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1906. V. 335/4 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Gyula-kesziben leendő eszközlésére
1906. augusztus hó 17 napjának délután 3 

órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. augusztus hó 5.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Raposka községházánál be- 
tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi június hó 16-án.
Papp királyi járásbiró

állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek 'alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál meg­
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi junius hó 18.
Papp,

királyi járásbiró.

tkv. 1906

458. szám v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járás- 
bíróság által 1906. Sp. 309./3. számú végzé­
sével Acél József keszthelyi lakos végre­
hajtató javára Sahwarcz József gyula-keszi-i 
lakos ellen 228 korona 90 fillér tőkeköve­
telés és jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag felül és lefog­
lalt és 1045 koronára becsült 1 drb. ló,

3., a 398. sz. tjkvben f 48/2. hrsz. alatt 
adósok tulajdonát tevő kert a belteleken 
34 korona ; 4., a 657. sz. tjkvben 163. hrsz. 
alatt felvett fenyösi szántó adósokat illető 
«/, része, 77 korona, 50 fillér, 5. a 355. sz. 
tjkvben '/2 részben az adósok és */* rész­
ben özv. Púpos György né, szül. Czibula 
Katalin tulajdonát tevő, egészben eladandó 
555/a hrsz. szántó a rókalyuki dűlőben 69 
korona, azonban a 37. 997. 48/2. 163, és 
555/a hrsz. ingatlanokra C., 694/1906. tkvi 
számú végzéssel özv. Púpos Györgyné 
javára bekebelezett haszonélvezeti szolgalmi 
jog és a hegymagasi 295. sz. tjkvben C. 
15. sor alatt bekebelezett útszolgalmi jog 
feltétlen fentartásával. 6. a hegymagasi 537 . 
sz. tjkvben adósok tulajdonát tevő f 5l./l. 
hrsz. kert a beltelekben 132 korona; 7. az 
ugyanott 51/11. hrsz. alatt adósok tulajdo­
nát képező kert a beltelekben 6 korona ;
8. az 524. sz. tjkvben adósok tulajdonát ké­
pező 555/b. hrsz. rókalyuki szántó 69 K.
9. az 598. sz. tjkvben adósok tulajdonát 
tevő 1. 228/a. hrsz. szalai földeki szántó 
93 korona ,• 10., az ugyanott 11. 679/b. hrsz. 
adósok tulaidonát tevő ávorsai rét 84 K.

OGOOOOOOOOOÖOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOOO

1 Tűzifa eladás. 8
Az Esterházy hercegi urodalom szőczi erdejében 

tűzifa kapható, a következő árakon:

a) A helyszínén
cserhasábía méterölenként 21

cserdorongfa
Tapolcára házhoz szállítva
cserhasábía méterölenként 33 korona

cserdorongfa 27 „
$ra a faár beküldése ellenében megrendelést elfo- 
i főerdőőr, Sáska, u. p. T a p o I c z a

o Hercegi Srclőfelügvelőség. Q
ooooooooooooooooooooooooooooooooo

ÜZLET-ATVETEL2910/1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy La­
katos László lesenceistvándi lakosnak Pi­
ros Anna jelenleg somogymosdósi lakos 
ellen 24 K. 20 f. hátralékos eddigi, (valamint 
ezúttal II korona 80 fillér iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbíróság területén levő, La tapolcai 
1576. sz. tjkvben végrehajtást szenvedő tu­
lajdonát tevő 593. hrsz. alatti ház es ud­
varra 800 koron i, 2., az 1784. sz. tjkvben 
ugyanannak tulajdonául felvett 1105 hrsz 
alatti kemencék! kertre 3 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
s hogy a megjelölt ingatlan az 
1906. évi szeptember hó 7-ik (napjának 
délelőtt 10 órakor alulirt tkvi hatóság 

irodájánál
megtartandó nyilvános árverésen a meg-

Van Szerencsem a nagyérdemű Közönség Deeses luuum»- 
sára hozni, hogy helyben, a Ilavangozó-palotÁ- 
ban levő, (THEMEN r TESTVÉREK-FÉLE)

borbély és fodrász üzletet átvettem,
melyet úgy a belföld, valamint a külföld fővárosaiban szerzett bő 
tapasztalataim alapján gyors, pontos és jó Uiszol- 
tr ni A som Által a mai kor legmagasabb igényeihez kepest
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Tapolcza, 1906 ____
Tudomásra hozom, hogy

építési irodámat
Sümegen a mai napon menyitottam.

Minden, az építési szakba vágó 
munkálatot elvállalok.

I1*vidít Jénéi
építő és válalkozó

Sümegen.

Hirdetmény.
A tapolcai határban lévő

négy darab szőlő és szántó­
földemet

folyó hó 14-én délelőtt 8 órakor Ta­
polcán a jegyzői irodában a legtöbbet 
ígérőnek szabadkézből eladom.

Vitárus Mihály.
2959/1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstárnak Krauss Lipótné, szül. 
Krämer Hermin. Krämer Sámuel, Krämer 
Eugénia, Ödön, kiskorú Krämer Mihály, 
Gizella és Dezső gulácsi lakosok elleni 591 
k, 43 f. agrárkölcsón s jáiulékai iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbíróság tuiülétén levő, 1 a gulácsi 
277. sz. tjkvben 77. hisz. alatt ’/, részben 
Krämer Hermin, 'Ödön, kiskorú Krämer 
Mihály, Gizella, es Dezső tulajdonát tevő 
ház 2995 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a meg­
jelölt ingatlan az

1906. évi augusztus hó 31-ik napjának 
délelőtt 10 órakor Guides községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/a-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Guides községházánál meg­
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi junius hó 12.
Papp,

királyi járáséi ró.

TAPOLCZAI la pok

Okleveles tanítónő,
magántanulókat elemi és polgári 

iskolai tantárgyakra,

mérsékelt díjazás mellett 
előkészít.

Cim a kiaóhivatalban

Egy jó házból való fiú

tanulónak
felvétetik KULCSÁR ÖDÖN 

füszerkereskedésében
Tapolezán.

augusztus 12.

Hirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hús, füs­
tölt szalonna és szalámiból. pFiss 
sertéshús, I. zsir, háj, és zsir- 

szalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg fel­
vágottak.

Naponta saját készítésű friss 
<J§ virstli, kalbász, párizsi és 

szafaládé.

Legolcsóbb napi arak.
Nagyban és kicsiben.

1902. orsz. gazd. kiállítás Pozsony : I ső díj, aranyerem. !□

□ B 0 B
Legújabb rends rü 
könyökszerkezetü
„Kossuth" „Mabille" 

„Hegyalja" „Acélorsós" 
és „Kincsem"

a magyar borterme­
lők legkedveltebb 

borsajtói.

Legújabb rendszerű
„Rákóczi" kettős kosaru

sajtók nagyüzemi! 
préseléshez

TÓK □
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F O ELŐNYE:
A must sehol sem 
érintkezik vasrészek­
kel ! Egyszerű keze­
lés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy 
darabban és könyen 
kivehető ! Egy em­
ber által könnyen 

kezelhető.
„Villám“ legújabb 

centrifugális 
bogyózó es zúzó­

gépek.

Szőlőzuzók és bogyózók.

SZILÁGY! és DISKANT
I föl

gépgyára. JV11 S K O Lt G Z O N-

I A v .) <- ti .v / é li ■ «1 ti’ y v íi : un

IYI IT ÍGY U N K? Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis jgyUnj< mohai 

DiztusaDO u v u s z e1.
Agncs-forras, mint természetes szénsavdús ásványvíz.

forrást, ha gyomor bél és légcsóhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyoyyiíuni akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány es emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szadadulni akarunk

föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmánál
csak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, lég- 

:Tyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkíméltttek 
3 közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szá- 
crő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben min- 
crlckü mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember 

1 megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leiiasának If Pfluplt llfin/í? I
füzeta ingyenkapható. A forráskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. ■ IXuUVGIl UUIVIti

BECS 111 1 , MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségar négyszögméterenkint 5 fillér,
----------------- Meglepő iker. ------------------

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimentő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

kronsteiner párolt)
Cs. k. oszt. szab.

omlokzat festékek.
Viharmentes. Mcszben oldható, épületek mázolására 

49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb

Nyomatott Lowy B. gyorssá; tój* ti Tapolczán.


